9



如何在家栽植荷花?

□ 记者 张辉

"览百卉之荚茂,无斯华之独灵。""小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头。"……古往今来,荷花因外形脱俗和品性高洁得到无数文人墨客的青睐,描写荷花的诗句数不胜数。又到一年荷花盛开时,"接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红"的景象即将在莲城出现。

您是否想过在家种植一盆荷花, 让荷花之美常伴左右?5月29日,记 者就此采访了从事花卉销售工作的 商户胡丽霞。

选择合适的器皿很重要

最近,市民刘爱荷每次路过护城河都会停下来看看。"荷花应该快开了。或许因为我名字中有个'荷'字,我一直很喜欢荷花。"刘爱荷说,"今年,我打算在家种植荷花,就是不知道从何下手。"

那么,在家养荷花是否可行? "在家养荷花是可行的,只是有一些 事项需要注意。"与花卉打了近20年 交道的胡丽霞说,"我们在家庭中见 到的荷花大多是盆栽荷花,比如碗 莲等。"

首先,选择合适的器皿。"碗莲, 顾名思义就是生长在碗中的莲花。 不过,这个碗要大一些,以便为莲花 生长提供足够的空间。"胡丽霞说, "市民可以选择直径在50厘米左右、 底部无孔的器皿来种植荷花。"

其次,栽植荷花,一般用含腐殖质丰富的荷塘泥。"最好将泥过筛,以滤掉石砾等杂质。泥的厚度一般在器皿高度的2/3,可用晒干的鸡鸭粪、豆饼、菜、青草等作为基肥。"胡丽霞说,如果找不到荷塘泥,那么可以用土和清水自制。有条件的家庭可以用水泥和地砖弄个小观赏池栽植荷花,这样更具观赏性。

最后,在气温回升并趋于稳定后,把购买的种藕进行破头浸种。将有凹点的一端在水泥地上磨破或用老虎钳夹破,用温水浸种,每天换一次水,待根长到10厘米左右时即可移栽到盆内。

盆栽荷花切忌缺水

胡丽霞说,栽植盆栽荷花初期,盆中的水不宜过多,三五厘米深即可,这样可促使荷花生长。

然而,荷花立叶出水后,切记不能缺水。夏季气温高,必须每天浇水,以避免植株枯萎。经常用湿毛巾擦拭叶片有利于荷花生长。"秋末冬初,荷花进入休眠期,不必经常加水,只要保持盆土湿润就行。"胡丽霞说。

对于盆栽荷花,一般不用追肥, 尤忌施肥过量。"如果底肥不足,立叶 颜色变黄,可少量追施浸泡的植物饼 肥。10月下旬,当立叶全部枯黄以 后,须将其移至室内。"

"需要注意的是,盆栽荷花喜阳,但不喜阳关直射。因此,日常生活中,应将盆栽荷花放置在背风向阳处,并且在栽植前确定摆放位置,以免来回搬运影响其生长。"胡丽霞说。

我的警服梦

"我在家中翻看家庭相册时,看到了这张我穿着警服的照片。一幕幕往事又涌上心头。虽然事情已经过去很久,但 我还是湿了眼眶。"

讲述人:李爱平 记者:代玺

噩耗传来,几乎击垮我

年少时,我特别喜欢警服和军装。在我眼里,制服特别好看。我的梦想就是成为警察或军人。但是,长大后的我走上了教师岗位。后来,我嫁给了一位警察。

当教师遇见警察,这个家就比一般的家庭忙碌几分。我是一名小学教师,授课育人从不懈怠,但我还是在繁忙的工作中挤出时间打理家务。

2002年10月8日,我像往常一样 等待丈夫回家,可是竟等来了丈夫在 紧急出警途中遭遇车祸不幸身亡的 噩耗。

我被这个巨大的打击击垮了,心 痛到流不出眼泪。我每天神情恍惚、 茶饭不思。我幻想着丈夫只是像从 前一样出差了,过几天就会回来。

3个月的时间里,白天,我把自己 关在卧室里谁也不见;晚上,我不开 灯,一坐就是半夜,然后蹲到丈夫平 日回家经过的路口等他。那时,专程 赶来照顾我的姐姐又疼又气地说: "你若再这样一蹶不振,我就不管你 了!女儿你也不管了吗?"想到13岁 的女儿正需要照顾,我才回过神来失 声痛哭。

穿上警服,继承丈夫遗志

党和政府向我伸出援助之手。 丈夫生前的领导、同事、同学纷纷来 到我身边,慰问、安抚我,送钱送物, 尽可能地帮助我们母女渡过难关。 我的伤痛在大家的呵护中慢慢地缓 解

虽然慢慢树立起生活的信心,但 繁忙的教学工作不再适合我,因为我 要独自照顾女儿,单位离家太远成对 生活的阻碍。襄城县公安局相关现 导多次征求我的意见,积极为我甄选 适宜的工作。我当时想,丈夫深爱的 警察工作还要有人来做,我想在他未 竟的事业里出点儿力。我也想穿上 警服,继承丈夫的遗志,将公安工作 做好!



穿上警服的李爱平(前排左二) 图片由李爱平提供

2005年,单位经多方努力终于 将我由教育系统调入襄城县公安局 刑侦大队档案室。我在新的岗位上 找到了归属感。在丈夫"战斗"过的 地方工作,我觉得丈夫一直陪伴着 我。

在刑侦大队档案室,我一干就是 18年。其间,同事们对我工作和生活 中遇到的难题有求必应,给予我最大 的关怀和包容。我将热情都投入到 档案工作中。在公安岗位上,我被授 予三级警督警衔。2019年12月,我光 荣退休。

暖流汇聚,书写爱的篇章

退休后,我常常到新乡女儿家小住。小外孙乖巧可爱,女儿上班忙的时候,我就帮忙带小外孙。孝顺的女儿对我体贴人微,悉心照顾。这份天伦之乐得来不易,里面包含了太多人的爱心。

多年来,公安系统一直对英烈遗属关怀倍至,积极帮助我们解决个人及家庭问题。丈夫当年猝然离世也给我们年仅13岁的女儿带来了巨大的伤痛。襄城县公安局每年都为女

儿申请助学金,一直到她高中毕业。 2008年奥运会期间,其还为女儿申报 参加了"福娃爱心传递"活动。女儿 的学习、生活渐渐步入正轨,最终考 入了河南经贸职业学院。

为了尽可能多地给我们母女提供生活上的帮助,襄城县公安局为他申报了二级英模,烈士。

2002年12月31日,省公安厅下发了文件,为丈夫追记个人一等功,颁发资金2000元。从2004年开始,省厅每年春节都会为我的家庭发放抚恤金5000元。2017年,省厅还安排我参加了英烈家属疗养。涓涓暖流汇聚到我的小家,这些爱心支撑着我拥有了新的生活。

在我心里,人民警察是公平和正义的化身,是和平时期最繁忙、最艰苦、最危险的一种职业,也是最神圣的职业。

作为警察的妻子,我深以为傲。 更令我自豪的是,我也穿上了警服, 从事了我和丈夫都深爱的事业。



在古代,雀舌并不是一款茶

古人也会对茶叶进行等级划分。人们把茶叶分为莲心、旗枪、雀舌和鹰爪四个档次,和现在的划分标准是一样的道理。在古代,雀舌只是茶叶的一种形态,而不是具体的某个茶叶品种。

莲心是指每年春天采集的一批新茶,由单独的芽构成,外形、 尺寸均与莲心相仿。

旗枪是指莲心经过生长,已抽出一片嫩叶,叶如旗、芽如枪,但在外形上依旧以芽为主,而且枪比旗大。

如果旗比枪大,可能已经有第二片叶抽出了。这就是所谓的雀 舌。两片叶如鸟雀之喙,中间伸出的小芽如舌。

如果茶叶继续长大,芽所占的比例更小,三四片叶已长出,被形象地称为鹰爪。

如今,雀舌也是一种茶名,因形状小巧似雀舌而得名。其香气浓郁, 是以嫩芽焙制的上等茶。现在,很多茶叶以雀舌为名,但他们是不同的品种。大多数雀舌茶是绿茶,唯独武夷山的雀舌是乌龙茶。(*晨*综)

本文配图为资料图片

